

公开办理建议提案七成已办结

月底网上公布结果 接受市民监督

本报讯(记者 潘燕)社区工作者涨工资了,涨的工资本月就能发到手中。“当看到自己的议案变成了现实,真的挺激动的,感到政府实实在在倾听我们的建议。”在“两会”上提出提高社区工作者工资待遇的人大代表杨红梅高兴地对记者说。

由市政府派出的督察组对首次公开办理的100件建议提案进行了联合督察,新闻媒体也全程跟踪了督察活动。记者昨日从市政府了解到,进行抽查的9家单位共涉及公开办理的建议提案71件已全部办理完毕,所有办理结果将于8月底在网上公布,接受市民监督。

公开办理的100件建议提案共涉及及办理单位37家,这次抽查的发改委、建委、公安局、劳动保障局、市政执法局、民政局、卫生局、教育局、农业局等9家单位,共涉及及公开办理的建议提案71件,这些建议提案则涉及城乡居民养老、BRT运行、社区工作者工资待遇、农民工职业培训、免费

婚检、学校周边环境整治等一系列事关民生的方方面面。

截至7月31日,71件建议提案的面商率、按时办结率、落实率分别达到100%。所涉及的问题已经解决或基本解决的19件,约占27%;所提问题正在解决或列入规划逐步解决的41件,约占58%;所提问题因目前条件限制或其他原因需以后解决的11件,约占15%;人大代表政协委员的满意率达到100%。

据市政府督察室相关负责人介绍,今后将进一步加大督办力度,在确保100件公开办理的建议提案办理完毕的基础上,加大对其他建议提案的督察力度,保证今年“两会”的建议提案在8月底前全部办结。

记者还了解到,市政府各承办单位将于8月底前将办理的建议提案答复结果在政府网和中原网上公布,并收集市民对办理结果的意见建议,接受市民监督。

市领导寄语新干部 经济往来严以自律 办事办案秉公执政

本报讯(记者 陈思)“要勤勉学习,激情奉献,团结共事,廉洁为民,全力支持、保障全市经济社会跨越式发展。”近日,市委常委、组织部部长姚待献到惠济区、上街区和市直部分委局宣布班子成员调整时勉励广大干部。

姚待献指出,当前,全市上下正在决战三季度,奋力保增长,各级干部要切实树立大局意识、中心意识、服务意识,把全部心思和精力凝聚到跨越式发展上,汇聚到服务市委中心大局上。他

要求,要勤勉学习,提高水平,读万卷书,行万里路,埋头学习,实现自身素质全面跃升;要充满激情,献身事业,贯彻落实好市委九届十七次全会精神;要始终保持良好的精神状态,抓好各项工作的贯彻落实;要团结共事,服务大局,切实加强班子团结,务实干事,满怀深情和激情,营造心境和环境;要秉公廉政,默默学习,阳光工作,自醒自励,自警自励,始终做到识人用人公道正派,经济往来严以自律,办事办案秉公执政。

市领导荥阳检查移民工作 上千移民将入住荥阳新家

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)“我们对这里的房屋及环境非常满意,移民都期待早日搬迁。”昨日上午,浙川县移民代表向副市长王跃华表达了感激之情。当天,王跃华在荥阳检查指导移民工作时指出,要认真搞好移民前的对接工作,统筹安排,加快移民小区的基础设施整治工作,确保移民满意。

记者在现场看到,每户都经过了初步装修,塑钢推拉窗、防盗安全门等基本设施已经完工。荥阳市有关

负责人表示,移民安置点房屋建设已经完工,生产用地已全部移交,交通、医疗、沼气、上学等问题也已经安排就绪。同时,荥阳市还将帮助移民改善农业生产条件,为他们提供就业门路和就业岗位。

据介绍,在丹江口库区首批移民安置工作中,荥阳市将接收安置移民353户1484人,分别安置在该市的广武镇三官庙、东苏的两个移民安置点,计划于8月21日开始分批完成搬迁任务。



针对夏季违章用电、窃电现象突出的情况,昨日,郑州市供电公司西区分局与公安部门联合举行代号为“飓风行动”的反窃电专项检查行动,稽查人员在辖区内对营业区域内的用户窃电、违章用电现象进行拉网式集中清查。本报记者 汪静文 摄

市领导调研农村文化建设 加大投入保护民间艺术

本报讯(记者 武建玲 王晋晋)11日,市政协副主席党普选带领部分政协委员,对我市农村文化建设情况进行调研。

党普选一行先后来到新密市前土郭村文化大院、袁庄乡文化站、楚沟特色文化村进行实地调研。

目前,全市共有少林功夫、新郑黄帝拜祖、超化吹歌、袁家拳、巩义小相狮舞等5项国家级非物质文化遗产,有省级非物质文化遗产26项,有市级非物质文化遗产

82项。但非物质文化遗产保护方面仍存在组织机构不健全,缺乏经费和相应保护措施、保障制度、保障人员等。

委员们就非物质文化遗产保护、基层图书馆建设等问题各抒己见。有委员建议,我市一些民间绝活、技艺有失传的危险,主要原因在于对农村文化工作重视不够、资金投入不足等,希望政府增加经费投入,加大对民间艺术的保护力度。

商品房测绘数据网上可查

本报讯(记者 孟斌 实习生 吴占勇)商品房的分摊面积如何计算?墙体怎么分摊?许多市民在买房时都会碰到这个问题。昨日,市房管局发布消息,郑州市房产测绘网上查询系统正式开通,今年7月起新受理测绘的房地产项目,其测绘数据计算、墙体楼道公摊等信息均在网上公布。市民可以登录郑州房地产网“郑房测绘”板块查询。

据市房管局相关负责人介绍,目前,市民上网可以查询的数据为今年7月份以后,市房管局新受理测绘的房地产项目,同时,可供

查询的项目限于两类:一类是商品房初始登记测绘,也就是市民房产证上记载的房屋面积信息;另一类是单位房的分户测绘。在该板块的测绘数据查询栏目可以查看到房产测绘报告书,报告书包含房屋面积测算依据、房屋状况表、郑州市房产分户图、楼房地计算书、房屋公用部位界定等说明。市民根据“房产坐落”、“委托单位”来查询房产测绘报告书,从“郑州市房产分户图”或“楼房地计算书”中查询房产建筑面积信息,从“房屋公用部位界定说明”中了解房屋分摊面积的情况说明。

金水区首设人民调解工作室

一个月成功调案10起

本报讯(记者 张冯焱 王晋晋 通讯员 刘亚雷)如果您有案件需要调解,金水区人民调解工作室有专业调解员为您服务。昨日,金水区首设5个人民调解工作室举行了揭牌仪式。

7月13日,金水区司法局、法院联合设立派驻法院的人民调解工作室开始试运行,共有22名专职人民调解员从金水区司法局各基层调委会选派上岗。据统计,调解室试运行一个月,共接受委托调解案件275起,调解10起,撤诉5起。

据悉,调解流程如下:调解工作

室当日值班负责人接收案件并进行受案登记、分流,将案件分配到调解工作室人民调解员手中和相关镇、街道调委会调解。人民调解员受理案件实行“首办负责”、“一办到底”工作制,不仅要进行立案后的先期调解,而且参与诉前、诉中调解。

据悉,受特殊地理位置等因素的影响,金水区法院案件数量始终居高不下,年均受案数在1.6万~1.8万件,最高时近2万件,受审判人员力量严重不足的影响,难以满足日益增长的解决纠纷需求。而设立人民调解工作室,借助人民调解员的

力量,对已经诉至法院的部分民事纠纷和刑事自诉案件在立案审查阶段,即开始引导当事人通过人民调解员进行调解,若调解不成再启动诉讼程序。进入诉讼程序后,仍将调解的优势告知当事人,建议他们选择调解方式结案。

金水区司法局负责人认为,法院内设立人民调解工作室是一个创新性举措,能满足各种不同的纠纷解决需求,有效实现人民调解、司法调解和行政调解三种化解社会矛盾纠纷的重要手段的有效衔接与互动,推动司法民主的发展。



“岁月留声”

“我们小时候,都是围在这样的收音机旁收听开国大典实况转播的,收音机伴随我们这一代人走过了难忘的年代。”昨天中午,一位老人在市博物馆参观旧收音机、录音机、留声机收藏展时感慨地说。

在展馆里记者看到,展出的收音机藏品包括矿石收音机、电子管收音机、晶体管收音机以及DSP技术的收音机等收音机发展史上各个时期的产品,让观众了解收音机近百年的发展脉络。

本报记者 丁友明 摄



昨日,在中铁七局郑州一工地,刚刚被招进单位的大学毕业生正在接受岗前培训。据悉,该局今年新招收了1100名大学毕业生,不仅解决了一批大学生就业问题,而且为企业长远发展积蓄了人才。本报记者 李焱 摄

我省开通186条政风行风热线

去年解决群众问题近8万起

本报讯(记者 李娜)损害群众利益的不正之风多发生在基层;去年我省开通了186条政风行风热线,解决群众问题近8万起;2008年河南纠风部门查处不正之风案件2219起,处分2478人……昨日,河南省纪委纠风室主任、省政府纠风办副主任刘文来做客人民网“全国纠风办主任系列访谈”,对我省的纠风工作进行了解答。

加强基层纠风工作

刘文来介绍,据省纠风办统计,75%以上的信访案件来自农村,来自基层群众。刘文来指出,损害群众利益的不正之风多发生在基层,只有加强了基层的纠风工作,才能有利于化解矛盾,有利于密切党群、干群关

通过热线化解社会矛盾

为及时疏通解决基层群众反映问题的渠道,河南全省各级纠风办和有关部门密切配合,建立了186条政风行风热线。行风热线开通以后,为群众解决了不少热点难点问题。据统计,仅去年就解决了79617个群众反映的问题,通过热线化解了社会矛盾。

县县有纠风办

河南纠风办建立了覆盖全省的三级纠风网络,三级纠风网络建设概括起来讲就是“县有纠风办、乡有纠

风工作组、村有纠风监督员”。目前全省158个县(区)都建立了纠风办,同时各级政府为县、乡纠风机构配备了必要的办公设备,使基层纠风网络能够正常地开展工作。

去年查处不正之风案件2219起

在介绍河南省纠风部门查处不正之风案件的情况时,刘文来说,2008年,全省各级纠风部门查处的不正之风案件就有2219起,给予党纪政纪处分或组织处理的2478人,其中直接查办或督办的152件,给予党纪政纪处分或组织处理的209人。

2000余家企业 工伤保险征缴费率调低

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)为减轻企业运营负担,记者昨日从郑州市劳动和社会保障局获悉,本日起,2052家参保企业职工工伤保险缴费费率将阶段性调低。

经测算,郑州市工伤保险基金结余能够支付统筹地区12个月以上工伤保险待遇,因此,我市自4月1日起~12月31日期间将阶段性降低城镇职工工伤保险费率。按照省人力资源和社会保障厅统一部署,按照工伤保险费率浮动办法,对属于二、三类行业的企业费率下浮一档或两档;2008年度工伤保险待遇支出总额低于缴费总额50%的,费率下浮一档到本行业基准费率的80%;支出总额低于缴费总额30%的,缴费费率下浮两档到本行业基准费率的50%。

按照这一标准,我市符合调整资格的企业共计2052家,相应企业职工工伤保险费率自8月起开始执行,在此之前4~7月份期间企业已经缴纳的335.9万余元工伤保险费,将在此后费率征缴过程中冲抵缴费。

市质监局创新工作思路 服务企业开门纳谏

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘丽)昨日上午,在市质监局六楼风评议会会场,与会人员正热火朝天发言。市质监局把风评议会当成一面“镜子”,通过开门评议查找不足。此次邀请的60多家食品企业的老总,也各抒己见,畅所欲言。

“说起红枣,当初农民街头叫卖,一块多钱一斤还卖不出去,现在仅我们公司在全国就有2000多家专卖店。”河南新郑奥星实业有限公司总经理石聚彬感慨道。“这些都是通过质监部门指导,我们建立了标准化管理,生产工艺大改善,生产管理更加规范,才有我们今天‘中国红枣龙头企业’的称号。”

一流的企业卖标准,二流的企业卖产品,三流的企业在真正意义上迈入一流企业的行列。在市质监局的指导下,他们承担了国家标准委速冻食品分技术委员会秘书处工作,并起草了《速冻饺子》国家标准。该公司代表魏女士说:“公司的成长离不开市质监局的支持。”去年“三聚氰胺事件”让乳品企业记忆犹新。郑州光明山盟乳业有限公司总经理易志超介绍,在最关键的时期,市质监局派员驻厂监管6个月,帮他们完善了质量管理体系,确保了产品质量。评议中,思念食品、海嘉食品、森氏饮品等企业代表都开诚布公地谈了自己的意见和建议。

据市质监局负责人介绍,他们针对新形势下的质量监管工作,提出了新的工作思路,变监管为主动服务,通过“扶优、推强、抓小、促小”的工作原则,使全市中国名牌产品达到12个,河南名牌产品85个,河南省优质产品105个,省免检产品46个,名优产品总数居全省之首。

公共图书馆 要设政府信息查询场所

本报讯(记者 李娜)今后,我省的档案馆、公共图书馆,都将配备必要的设施、设备,设置政府信息查询场所,市民可以在那里查询相关信息。昨日,记者从省政府办公厅下发的《关于进一步加强和推进政府信息公开工作的意见》中获悉,公共企事业单位要在本地、本部门政府网站及时公开应主动公开的信息。

各地、各部门都要围绕政府重要政策的出台、重大事项的决策、重点工作的推进,通过专题发布、专家解读、访谈交流等形式发布动态信息;各省辖市政府在当地档案馆、公共图书馆配备必要的设施、设备,设置政府信息查询场所,政府各部门应主动向档案馆、公共图书馆提供应主动公开的政府文件及其他信息。

留学生来河南 可上网找工作

本报讯(记者 武建玲)留学生有意到河南找工作,可先在网上发布个人信息和求职意向,并看看用人单位有什么样的需求。依托中原国际技术转移网建立的河南海外科技人才信息服务平台昨日起正式运行,这将为我省海外科技人才引进工作提供快捷的网络服务。

该平台可采集和查询海外不同层次的科技人才信息,也可发布海外科技人才需求信息。平台还开辟了“留学生”专栏,为愿来豫工作的留学人员提供工作推荐业务,实现海外科技人才和项目的有效对接。有关人士指出,积极利用网络和现代通信技术建立海外科技人才信息的采集和发布平台,必将增强我省海外科技人才引进的针对性和实效性。